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Ο Ουόλτερ ντε Ρογκτόν καθόταν στον προθάλαμο έξω από 
τα διαμερίσματα του βασιλιά, όπου τον είχαν αφήσει 

να περιμένει. Ήλπιζε ακόμα ότι θα τον δέχονταν για ακρόαση 
όπως του είχαν υποσχεθεί, αλλά καθώς τα λεπτά γίνονταν ώρες 
είχε αρχίσει να σκέφτεται ότι δεν θα τον καλούσαν απόψε. Εί-
χαν μαζευτεί κι άλλοι αριστοκράτες που ήθελαν κάτι από τον 
βασιλιά Ιωάννη. Ο Ουόλτερ ήταν ο μοναδικός που δεν έδειχνε 
νευρικός. Ήταν, απλώς κατάφερνε να το κρύβει καλύτερα.

Και είχε πολλούς λόγους για να αισθάνεται νευρικότητα. Ο 
Ιωάννης Πλανταγενέτος ήταν ένας από τους πλέον μισητούς 
βασιλείς σε όλη τη χριστιανοσύνη, ένας από τους πιο δόλιους 
και ύπουλους. Ένας βασιλιάς που δεν δίστασε να κρεμάσει 
παιδιά που είχαν πιαστεί αιχμάλωτα για να παραδειγματίσει 
τους εχθρούς του. Ως παραδειγματισμός, είχε αποτύχει. Ήταν 
μια αποτρόπαιη πράξη, που είχε στρέψει τους τρομαγμένους 
και αηδιασμένους ευγενείς ακόμα περισσότερο εναντίον του.

Ήταν ένας βασιλιάς που είχε επιχειρήσει δύο φορές να 
πάρει το στέμμα από τον ίδιο του τον αδελφό, τον Ριχάρδο 
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τον Λεοντόκαρδο, και είχε συγχωρεθεί γι’ αυτή την προδοσία 
χάρη στην παρέμβαση της μητέρας τους. Και μόλις το στέμμα 
έγινε δικό του μετά τον θάνατο του αδελφού του, φρόντισε να 
σκοτώσει τον μοναδικό διεκδικητή του θρόνου, τον νεαρό ανι-
ψιό του τον Άρθουρ, και να ρίξει την αδελφή του Άρθουρ στη 
φυλακή για πάρα πολλά χρόνια.

Κάποιοι είχαν λυπηθεί τον Ιωάννη, που ήταν ο μικρότερος 
από τους τέσσερις γιους του βασιλιά Ερρίκου. Όταν το βασίλειο 
του Ερρίκου μοιράστηκε ανάμεσα στους τρεις μεγαλύτερους 
γιους του, δεν έμεινε τίποτα για τον Ιωάννη. Έτσι, η προσωνυμία 
που τον ακολουθούσε για πολλά χρόνια ήταν Ιωάννης ο Ακτή-
μων. Όμως δεν υπήρχε κανένας λόγος να λυπούνται τον άντρα 
που είχε γίνει βασιλιάς, τον άντρα που είχε υποβάλει για πολλά 
χρόνια τη χώρα του σε αφορισμό λόγω της διαμάχης του με την 
εκκλησία, μια απαγόρευση που είχε αρθεί πρόσφατα. Αντιθέ-
τως, είχαν πολλούς λόγους να τον φοβούνται και να τον μισούν.

Όλες αυτές οι σκέψεις για τα ατοπήματα του βασιλιά προ-
κάλεσαν ακόμα μεγαλύτερη νευρικότητα στον Ουόλτερ, όμως 
στα μάτια οποιουδήποτε τον παρακολουθούσε εξακολου-
θούσε να φαίνεται ήρεμος. Αναρωτήθηκε για χιλιοστή φορά 
αν άξιζε τον κόπο και τι θα συνέβαινε αν το σχέδιο που σκό-
πευε να προτείνει δεν πήγαινε καλά.

Η αλήθεια ήταν ότι ο Ουόλτερ μπορούσε να ζήσει το υπό-
λοιπο της ζωής του χωρίς να τον προσέξει ο βασιλιάς. Ήταν 
ένας ασήμαντος βαρόνος και δεν χρειαζόταν να συχνάζει στο 
παλάτι. Ωστόσο αυτό ήταν το πρόβλημα. Δεν ήταν πολύ σημα-
ντικός… όμως θα το άλλαζε αυτό.

Έπρεπε να το είχε κάνει χρόνια πριν, όταν είχε ανακαλύ-
ψει την ιδανική κληρονόμο και είχε αρχίσει να τη φλερτάρει 
επίμονα, αλλά του την είχε κλέψει κάποιος με σπουδαιότερο 
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τίτλο. Η γυναίκα που θα έπρεπε να είχε παντρευτεί, η λαίδη 
Αν του Λιντσάιρ, θα του είχε φέρει μεγάλα πλούτη και δύναμη 
με τη γη που θα έπαιρνε ως προίκα. Αντ’ αυτού είχε παντρευ-
τεί τον Γκι ντε Θορπ, τον κόμη του Σέφορντ, υπερδιπλασιάζο-
ντας την περιουσία του και κάνοντας την οικογένειά του μια 
από τις ισχυρότερες της Αγγλίας.

Η σύζυγος με την οποία κατέληξε ο Ουόλτερ αποδείχτηκε 
πολύ κακή επιλογή, ρίχνοντας αλάτι στην πληγή που του είχε 
δημιουργήσει η πικρία του. Η γη που του είχε αποφέρει και 
που τότε ήταν αξιόλογη βρισκόταν στη Λα Μαρς, με αποτέ-
λεσμα να χαθεί όταν ο Ιωάννης ηττήθηκε στη Γαλλία. Ο Ου-
όλτερ θα μπορούσε να την ανακτήσει αν ήταν πρόθυμος να 
ορκιστεί πίστη στον Γάλλο βασιλιά, αλλά έτσι θα έχανε το 
κάστρο του στην Αγγλία. Και η περιουσία του εκεί ήταν με-
γαλύτερη.

Επιπλέον η σύζυγός του του είχε χαρίσει μόνο μια κόρη 
και καθόλου γιους. Αυτή η γυναίκα ήταν άχρηστη. Όμως η 
κόρη του, η Κλερ, μπορούσε να του φανεί χρήσιμη τώρα που 
έφτανε στα δώδεκα και σε ηλικία γάμου.

Έτσι, η επίσκεψη του Ουόλτερ στον βασιλιά Ιωάννη είχε δι-
πλό σκοπό∙ να πάρει εκδίκηση για εκείνη την παλιά προσβολή, 
όταν τον είχαν παραβλέψει ως πιθανό μνηστήρα της Αν, αλλά 
και να καταφέρει τελικά να πάρει την περιουσία της, και 
ακόμα περισσότερη, από τον κόμη του Σέφορντ παντρεύοντας 
την Κλερ με τον μοναχογιό και μοναδικό κληρονόμο του.

Ήταν ένα σπουδαίο σχέδιο και η στιγμή ήταν ιδανική. Οι 
φήμες έλεγαν ότι ο Ιωάννης θα έκανε άλλη μια απόπειρα να 
ανακτήσει τα γαλλικά εδάφη που είχε χάσει τόσο καιρό πριν. 
Και ο Ουόλτερ είχε το τέλειο δέλεαρ – αρκεί να μπορούσε να 
του παρουσιάσει το σχέδιό του.
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Επιτέλους, η πόρτα που οδηγούσε στα διαμερίσματα του 
βασιλιά άνοιξε και ο Τσέστερ, ένας από τους λίγους αριστο-
κράτες που εμπιστευόταν απόλυτα ο Ιωάννης, τον συνόδεψε 
μέσα. Βιάστηκε να γονατίσει μπροστά στον βασιλιά, αλλά του 
έγνεψαν ανυπόμονα να σηκωθεί όρθιος.

Η αίθουσα δεν ήταν άδεια όπως είχε ελπίσει ο Ουόλτερ. 
Ήταν εκεί η Ισαβέλλα, η σύζυγος του Ιωάννη, μαζί με μια από 
τις κυρίες επί των τιμών. Ο Ουόλτερ δεν είχε ξαναδεί τη βασί-
λισσα από κοντά και για λίγο έμεινε να την κοιτάζει με δέος. 
Οι φήμες έλεγαν την αλήθεια. Αν δεν ήταν η ωραιότερη γυ-
ναίκα στον κόσμο, ήταν σίγουρα η ωραιότερη στην Αγγλία.

Ο Ιωάννης είχε τα διπλά της χρόνια, αφού την είχε πα-
ντρευτεί όταν εκείνη ήταν μόλις δώδεκα ετών. Και παρόλο 
που τα δώδεκα θεωρούνταν ηλικία γάμου, οι περισσότεροι 
ευγενείς που έπαιρναν τόσο νεαρές συζύγους προτιμούσαν να 
περιμένουν μερικά χρόνια πριν ολοκληρώσουν τον γάμο. Όχι 
όμως και ο Ιωάννης, αφού η Ισαβέλλα ήταν ανεπτυγμένη για 
την ηλικία της και πολύ όμορφη για να της αντισταθεί ένας 
άντρας που πριν από τον γάμο του ήταν γνωστός γυναικάς.

Δεν ήταν τόσο ψηλός όσο ο αδελφός του ο Ριχάρδος, όμως 
ήταν όμορφος. Ήταν ο μελαχρινός της οικογένειας και τα 
μαύρα του μαλλιά είχαν γκριζάρει. Είχε κληρονομήσει τα 
πράσινα μάτια και το γεροδεμένο σώμα του πατέρα του.

Ο Ιωάννης χαμογέλασε αυτάρεσκα βλέποντας την κατεύ-
θυνση του βλέμματος του Ουόλτερ και το δέος στα μάτια του. 
Ήταν συνηθισμένος σε τέτοιου είδους αντιδράσεις και τις 
απολάμβανε. Η ομορφιά της νεαρής συζύγου του τον έκανε 
να νιώθει περηφάνια. Όμως το χαμόγελό του ήταν σύντομο, η 
ώρα περασμένη και δεν αναγνώριζε τον Ουόλτερ, απλώς του 
είχαν πει ότι ένας βαρόνος τού έφερνε επείγοντα νέα.
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Έτσι, η ερώτησή του ήταν ευθύς και σαφής. «Σε γνωρίζω;»
Ο Ουόλτερ συνειδητοποίησε ότι είχε αφαιρεθεί για λίγο 

και κοκκίνισε. «Όχι, Μεγαλειότατε, δεν έχουμε συναντη-
θεί ποτέ. Έρχομαι σπάνια στο παλάτι. Είμαι ο Ουόλτερ ντε 
Ρογκτόν. Έχω ένα μικρό κάστρο, που ανήκει στον κόμη του 
Πέμπροουκ».

«Τότε ίσως έπρεπε να πεις τα νέα στον Πέμπροουκ για να 
μου τα μεταφέρει».

«Δεν ήθελα να εμπιστευτώ σε κανέναν άλλον αυτές τις πλη-
ροφορίες και δεν πρόκειται ακριβώς για νέα», αναγκάστηκε 
να παραδεχτεί ο Ουόλτερ. «Όταν με ρώτησε ο αυλικός σου τον 
λόγο της επίσκεψής μου, δεν ήξερα τι άλλο να πω».

Η μυστηριώδης απάντηση τράβηξε την προσοχή του Ιωάννη. 
Άρεσε και σε εκείνον να μιλάει με μισόλογα και υπονοούμενα. 
«Δεν πρόκειται για νέα, αλλά για κάτι που πρέπει να μάθω και 
που δεν μπορείς να εμπιστευτείς ούτε στον φεουδάρχη σου;» Ο 
Ιωάννης χαμογέλασε. «Μη με κρατάς άλλο σε αγωνία».

«Μήπως θα μπορούσαμε να μιλήσουμε ιδιαιτέρως;» ψιθύ-
ρισε ο Ουόλτερ κοιτάζοντας προς το μέρος της βασίλισσας.

Ο Ιωάννης μόρφασε, αλλά τον οδήγησε σε ένα κάθισμα 
στο παράθυρο στην άλλη άκρη της αίθουσας, μακριά από τις 
κυρίες. Μιλούσε για πολλά με την όμορφη νεαρή σύζυγό του, 
αλλά πίστευε ότι κάποια θέματα ήταν καλύτερα να μην τα συ-
ζητάς μπροστά σε μια γυναίκα που ήταν γνωστό ότι της άρεσε 
το κουτσομπολιό.

Ο Ιωάννης κρατούσε ένα ποτήρι με κρασί, όμως δεν πρό-
σφερε στον Ουόλτερ και η ανυπομονησία του ήταν φανερή.

Μόλις κάθισαν αντικριστά στο κάθισμα στη βαθιά εσοχή 
του παραθύρου, ο Ουόλτερ μπήκε στο θέμα. «Φαντάζομαι 
ότι γνωρίζεις τον αρραβώνα ανάμεσα στον κληρονόμο του 
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Σέφορντ και την κόρη του Κρίσπιν που συμφωνήθηκε πριν 
χρόνια με τις ευλογίες του αδελφού σου του Ριχάρδου».

«Ναι, έχω ακούσει να μιλούν γι’ αυτό. Μια ανόητη από-
φαση βασισμένη στη φιλία και όχι στο κέρδος».

«Δεν είναι ακριβώς έτσι, Μεγαλειότατε», είπε προσεκτικά 
ο Ουόλτερ. «Ίσως δεν γνωρίζεις ότι ο Νάιτζελ Κρίσπιν επέ-
στρεψε από τους Αγίους Τόπους με τεράστια περιουσία και 
ένα μεγάλο μέρος της θα δοθεί στη νύφη με τον γάμο».

«Περιουσία;»
Τώρα του είχε τραβήξει την προσοχή. Του έλειπαν μονίμως 

τα κεφάλαια για να διοικήσει το βασίλειό του όπως ήθελε, 
αφού ο Ριχάρδος είχε αδειάσει τα σεντούκια για να χρηματο-
δοτήσει τις αναθεματισμένες σταυροφορίες του. Όμως αυτό 
που αποτελούσε περιουσία για έναν ασήμαντο βαρόνο όπως 
ο Ουόλτερ πιθανότατα δεν θα ήταν τίποτα για έναν βασιλιά.

Έτσι, θέλησε να το ξεκαθαρίσει. «Τι εννοείς όταν λες περιου-
σία; Μερικές εκατοντάδες νομίσματα και χρυσές κούπες;»

«Όχι, Μεγαλειότατε, μιλάω για ένα ποσό πολλαπλάσιο των 
λύτρων για έναν βασιλιά».

Ο Ιωάννης πετάχτηκε όρθιος μην μπορώντας να το πιστέ-
ψει. Η φράση «λύτρα για έναν βασιλιά» δεν μπορούσε παρά 
να αναφέρεται στο ποσό που είχε ζητήσει ένας εχθρός του Ρι-
χάρδου όταν τον έπιασε όμηρο κατά την επιστροφή του από 
τους Αγίους Τόπους.

«Πάνω από εκατό χιλιάδες νομίσματα;»
«Τουλάχιστον τα διπλά», απάντησε ο Ουόλτερ.
«Πώς γίνεται να το γνωρίζεις και να μην έχει φτάσει ποτέ 

στα αφτιά μου;»
«Δεν είναι μυστικό για τους γνωστούς του λόρδου Νάι-

τζελ. Μάλιστα κυκλοφορεί και μια ηρωική ιστορία για το πώς 
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απέκτησε αυτή την περιουσία σώζοντας τη ζωή του αδελφού 
σου. Δεν είναι κάτι που θα ήθελε να γίνει ευρέως γνωστό και 
δικαίως με τόσους ληστές που κυκλοφορούν. Αναφέρθηκε 
μπροστά μου τυχαία όταν έμαθα τι μέρος αυτής της περιου-
σίας θα δοθεί στη μέλλουσα σύζυγο του Σέφορντ».

«Και ποιο είναι αυτό το ποσό;»
«Εβδομήντα πέντε χιλιάδες νομίσματα».
«Ανήκουστο!» φώναξε ο Ιωάννης.
«Είναι όμως κατανοητό, αφού ο Κρίσπιν δεν διαθέτει με-

γάλες εκτάσεις γης όπως ο κόμης του Σέφορντ. Ο Κρίσπιν θα 
μπορούσε να αποκτήσει όση γη θέλει, αλλά απ’ ό,τι φαίνεται 
δεν του αρέσει να κάνει επίδειξη και του αρκεί το μικρό του 
κάστρο και μερικά ακόμη περιουσιακά στοιχεία. Πράγματι, 
λίγοι γνωρίζουν πόσο ισχυρός είναι ο Κρίσπιν με τόσο πλούτο 
πίσω του. Αν ήθελε, θα μπορούσε να αποκτήσει έναν τερά-
στιο στρατό από μισθοφόρους».

Ο Ιωάννης δεν χρειάστηκε να ακούσει περισσότερα. «Κι 
αν αυτές οι δυο οικογένειες ενωθούν μέσω του γάμου, θα γί-
νουν ισχυρότερες από τον Πέμπροουκ και τον Τσέστερ».

Δεν πρόσθεσε ότι θα γίνονταν πιο ισχυρές ακόμη και από 
εκείνον, ιδιαίτερα όταν τόσοι βαρόνοι αγνοούσαν τις εκκλή-
σεις του για βοήθεια ή, ακόμα χειρότερα, στρέφονταν ενα-
ντίον του. Όμως ο Ουόλτερ το καταλάβαινε αυτό, όπως και ο 
Ιωάννης.

«Βλέπεις λοιπόν γιατί πρέπει να εμποδιστεί αυτός ο γάμος;» 
ρώτησε ο Ουόλτερ.

«Αυτό που ξέρω είναι ότι ο Γκι ντε Θορπ δεν μου έχει αρ-
νηθεί ποτέ τη βοήθειά του, στηρίζει πάντα τις εκστρατείες 
μου και συχνά στέλνει ακόμα και τον γιο του και τους ιππότες 
του να πολεμήσουν στο πλευρό μου. Αυτός ο μυστικοπαθής 
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Νάιτζελ Κρίσπιν, που δεν έχει γη, θα πρέπει να φορολογηθεί 
ανάλογα. Αν απαγόρευα αυτή την ένωση με τη βία, αυτοί οι 
δύο φίλοι –η λέξη ειπώθηκε με αηδία– θα είχαν λόγο να ενώ-
σουν τις δυνάμεις τους εναντίον μου».

«Αν όμως κάποιος άλλος και όχι εσύ εμπόδιζε αυτή την 
ένωση;» ρώτησε πονηρά ο Ουόλτερ.

Ο Ιωάννης ξέσπασε σε δυνατά γέλια, που τράβηξαν την 
προσοχή της γυναίκας του από την άλλη άκρη της αίθουσας. 
«Αυτό δεν θα με πείραζε καθόλου».

Ο Ουόλτερ χαμογέλασε γαλήνια, αφού σε αυτό είχε στηρίξει 
τις ελπίδες του. «Θα ήταν ακόμα καλύτερο, Μεγαλειότατε, όταν 
ο κόμης του Σέφορντ αρχίσει να αναζητά μια άλλη νύφη, να 
του υποδείξεις κάποια που να έχει για προίκα γη από την άλλη 
πλευρά του καναλιού. Είναι γνωστό ότι στέλνει τους ιππότες του 
να πολεμήσουν για σένα στην Αγγλία και στην Ουαλία, όμως 
πληρώνει απαλλαγή για τους πολέμους στη Γαλλία, επειδή δεν 
έχει προσωπικά συμφέροντα εκεί. Αν όμως η σύζυγος του γιου 
του είχε προίκα εκεί, ας πούμε στη Λα Μαρς, θα είχε προσωπικό 
συμφέρον να φροντίσει να μη σου δημιουργήσει άλλα προβλή-
ματα ο κόμης της Λα Μαρς. Και θα συμφωνήσεις ότι τριακόσιοι 
ιππότες αξίζουν περισσότερο από τους χίλιους μισθοφόρους που 
μπορείς να προσλάβεις με τα χρήματα της απαλλαγής».

Ο Ιωάννης χαμογέλασε, γιατί αυτό ήταν αλήθεια. Ένας 
πιστός, καλά εκπαιδευμένος ιππότης άξιζε περισσότερο από 
μισή ντουζίνα μισθοφόρους. Και οι τριακόσιοι καλά εκπαι-
δευμένοι ιππότες που θα έστελνε ο κόμης του Σέφορντ μπορεί 
να έκαναν τη διαφορά σε μια σημαντική μάχη.

«Να υποθέσω ότι έχεις μια κόρη με προίκα στη Λα 
Μαρς;» ρώτησε τελείως τυπικά ο Ιωάννης. Μάντευε ήδη την 
απάντηση.
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«Μάλιστα, Μεγαλειότατε».
«Τότε δεν βλέπω γιατί να μην την προτείνω αν ο νεαρός 

Ντε Θορπ αρχίσει να ψάχνει νέα σύζυγο».
Δεν ήταν ακριβώς υπόσχεση, όμως ο βασιλιάς Ιωάννης δεν 

ήταν γνωστός για την τήρηση των υποσχέσεών του. Ο Ουόλ-
τερ ήταν ικανοποιημένος.



Kεφάλαιο Dύο

«Ξ έρεις πώς νιώθω γι’ αυτό, πατέρα. Μπορώ εύκολα να 
σου αναφέρω πολλές κληρονόμους που είναι πιο κα-

τάλληλες για τη θέση της συζύγου μου. Ακόμα και μια δυο που 
θα μου άρεσε να παντρευτώ, όμως εσύ με δέσμευσες με την 
κόρη του φίλου σου, που το μόνο που θα μας φέρει είναι κι 
άλλα νομίσματα, που δεν τα έχουμε ανάγκη».

Ο Γκι ντε Θορπ κοίταξε τον γιο του και αναστέναξε. Είχε 
αργήσει να τον αποκτήσει και είχε έρθει όταν ο Γκι είχε απελ-
πιστεί πια. Οι δυο μεγαλύτερες κόρες του είχαν παντρευτεί 
πριν καν γεννηθεί. Ο Γκι είχε εγγόνια μεγαλύτερα από τον 
Γούλφρικ. Ήταν περήφανος για τον μοναδικό του γιο –του-
λάχιστον τον μοναδικό νόμιμο γιο του– και δεν μπορούσε να 
του βρει ψεγάδι πέρα από το πείσμα του και κατά συνέπεια 
την τάση του να διαφωνεί με τον πατέρα του.

Ο Γούλφρικ ήταν μεγαλόσωμος, όπως ο Γκι, με μυς γυμνα-
σμένους από την εκπαίδευση και τις μάχες. Είχαν και οι δυο 
τα πυκνά μαύρα μαλλιά και τα γαλάζια μάτια του πατέρα του 
Γκι, όμως του Γκι ήταν πιο ανοιχτόχρωμα ενώ του Γούλφρικ 
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σκούρα μπλε, και η πυκνή χαίτη του Γκι ήταν πλέον περισ-
σότερο γκρίζα παρά μαύρη. Το τετράγωνο έντονο σαγόνι 
το είχε πάρει από την οικογένεια της Αν, όπως και την ίσια 
αριστοκρατική μύτη. Ωστόσο ο Γούλφρικ έμοιαζε πολύ στον 
Γκι, ήταν μια ομορφότερη εκδοχή του ή τουλάχιστον αυτό πί-
στευαν οι κυρίες.

«Γι’ αυτό πηγαίνεις από πόλεμο σε πόλεμο από τότε που το 
κορίτσι έφτασε σε ηλικία γάμου, Γουλφ; Για να αποφύγεις να 
την παντρευτείς;»

Ο Γούλφρικ κοκκίνισε, αφού αυτό ακριβώς είχε κάνει. 
Όμως υπερασπίστηκε τον εαυτό του. «Τη μοναδική φορά που 
τη συνάντησα έβαλε το γεράκι της να μου επιτεθεί. Ακόμα 
έχω την ουλή».

Ο Γκι τον κοίταξε δύσπιστα. «Γι’ αυτό αρνείσαι να με συ-
νοδέψεις στο κάστρο Ντάνμπαρ; Για όνομα του Θεού, Γουλφ, 
ήταν παιδάκι. Κρατάς κακία σε ένα παιδί;»

Αυτή τη φορά ο Γούλφρικ κοκκίνισε από θυμό και όχι 
από ντροπή. «Ήταν πραγματική στρίγκλα, πατέρα. Μάλι-
στα έμοιαζε περισσότερο με αγόρι παρά με κορίτσι έτσι όπως 
προκαλούσε, έβριζε και επιτιθόταν σε όποιον τολμούσε να 
την αμφισβητήσει άσχετα με το μέγεθος και την ηλικία του. 
Όμως όχι, δεν είναι αυτός ο λόγος. Απλώς θέλω την Άγκνες 
του Γιορκ».

«Γιατί;»
Η απρόσμενη ευθεία ερώτηση έκανε τον Γούλφρικ να στα-

ματήσει. «Γιατί;»
«Ναι, γιατί; Την αγαπάς;»
«Ξέρω ότι θα ήθελα να τη δω στο κρεβάτι μου. Όμως όχι, 

δεν νομίζω ότι την αγαπάω».
Ο Γκι γέλασε ανακουφισμένος. «Ο πόθος δεν είναι κάτι 
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κακό, είναι ένα υγιές συναίσθημα, παρά τα όσα λένε οι θρη-
σκόληπτοι ιερείς. Ένας άντρας είναι τυχερός αν τον βρει στον 
γάμο του κι ακόμα πιο τυχερός αν μαζί βρει και τον έρωτα. 
Όμως γνωρίζεις εξίσου καλά με εμένα ότι δεν χρειάζεται να 
παντρευτείς για να τα έχεις αυτά».

«Δηλαδή είμαι ιδιότροπος επειδή θέλω να ποθώ τη γυ-
ναίκα μου και όχι τις υπηρέτριές της;» συνέχισε πεισματά-
ρικα ο Γούλφρικ.

Ήταν η σειρά του Γκι να κοκκινίσει. Δεν ήταν μυστικό ότι 
δεν έτρεφε καμία μεγάλη αγάπη για τη γυναίκα του την Αν. 
Όμως τη συμπαθούσε και τη σεβόταν πολύ, γι’ αυτό φρόντιζε 
να κρατάει τις ερωμένες του μακριά της. Σε αντίθεση με τον 
φίλο του τον Νάιτζελ, που είχε αγαπήσει πολύ τη γυναίκα του 
και συνέχιζε να την πενθεί, ο Γκι δεν είχε νιώσει ποτέ έτσι 
για καμία γυναίκα, ούτε ένιωθε στερημένος που δεν του είχε 
συμβεί. Όμως γνώριζε καλά τον πόθο, και στο πέρασμα των 
χρόνων είχε πολλές ερωμένες, και αν η γυναίκα του δεν είχε 
ακούσει γι’ αυτές, σίγουρα είχε ακούσει ο γιος του.

Ωστόσο στο βλέμμα του Γούλφρικ δεν υπήρχε κατηγόρια. 
Κυνηγούσε και ο ίδιος τις γυναίκες από πολύ μικρή ηλικία 
και δεν ήταν σε θέση να λιθοβολήσει κανέναν. Συνεπώς δεν 
χρειαζόταν να του εξηγήσει ο Γκι πόσο εύκολο ήταν να ικανο-
ποιήσεις τον πόθο σου είτε με τη γυναίκα σου είτε με κάποια 
άλλη. Αυτό που προτιμούσε ένας άντρας δεν ήταν πάντα αυτό 
που του πρόσφερε η μοίρα. Όμως έτσι ήταν η ζωή.

«Δεν θα ντροπιάσω την οικογένειά μας ζητώντας να ακυ-
ρωθεί ο αρραβώνας. Ξέρεις ότι ο Νάιτζελ Κρίσπιν είναι ο κα-
λύτερός μου φίλος. Επίσης ξέρεις ότι μου έσωσε τη ζωή όταν 
το άλογό μου έπεσε πάνω μου παγιδεύοντάς με και εμποδίζο-
ντάς με να ξεφύγω όταν ένα σαρακίνικο γιαταγάνι βρέθηκε 
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μερικά εκατοστά από το κεφάλι μου. Δεν υπήρχε τίποτα που 
θα μπορούσα να του χαρίσω τότε και που θα δεχόταν να πά-
ρει για να ξεπληρώσω το χρέος μου. Ωθούμενος από ευγνωμο-
σύνη, όταν απέκτησε κόρες, του πρόσφερα ό,τι πιο αγαπημένο 
είχα, εσένα. Η ένωση των οικογενειών μας ήταν σε δεύτερη 
μοίρα και αυτό που θα μπορούσε να συνεισφέρει σε αυτή την 
ένωση δεν είχε μεγάλη σημασία, τουλάχιστον όχι τότε».

«Δηλαδή τώρα έχει σημασία;» ρώτησε ο Γούλφρικ περι-
φρονητικά.

Ο Γκι αναστέναξε πάλι. «Δεν θα είχε αν ο βασιλιάς ζη-
τούσε μόνο τις σαράντα ημέρες υπηρεσίας που του οφείλω. 
Όμως θέλει περισσότερες. Μπορούσες να του είχες προσφέ-
ρει μόνο τις σαράντα μέρες, όμως του έδωσες κι άλλες. Μόλις 
γύρισες από τον πόλεμο και σκέφτεσαι να περάσεις το κανάλι 
μαζί του στην επόμενη εκστρατεία του. Αρκετά, Γουλφ. Δεν 
μπορούμε να συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους ανθρώπους 
μας και τον στρατό του βασιλιά».

«Δεν είπες ποτέ ότι είχαμε δυσκολίες», είπε ο Γούλφρικ 
και ακούστηκε σαν να τον κατηγορούσε.

«Δεν ήθελα να σε ανησυχήσω όταν ήσουν μακριά και πο-
λεμούσες για λογαριασμό του βασιλιά. Η κατάσταση δεν είναι 
πολύ άσχημη, απλώς ανησυχητική. Τα τελευταία δέκα χρόνια 
συνέβησαν πολλά και εξαντλήθηκαν τα αποθέματά μας. Η 
επίσκεψη του βασιλιά και ολόκληρης της αυλής του τη χρονιά 
που μας πέρασε μας κόστισε πολλά, αλλά αυτό είναι αναμενό-
μενο όπου κι αν πάει, γι’ αυτό δεν μπορεί να μείνει πουθενά 
για πολύ καιρό. Και οι εκστρατείες στην Ουαλία ήταν πολύ 
δαπανηρές. Δεν υπήρχε ούτε μια φάρμα για να ταΐσεις τους 
άντρες σου και οι Ουαλοί είχαν κρυφτεί στους λόφους…»

Ο Γκι δεν είπε περισσότερα για αυτό το θέμα. Ο Γούλφρικ 
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σκυθρώπιασε στην ανάμνηση της ματαιότητας του πολέμου 
ενάντια στους Ουαλούς, που αρνούνταν να αντιμετωπίσουν 
έναν στρατό στο πεδίο της μάχης, αλλά του έστηναν ενέδρες. 
Στην Ουαλία, ο Γούλφρικ είχε χάσει πολλούς άντρες.

«Το μόνο που λέω, Γουλφ, είναι ότι αυτό που θα μας φέρει 
η γυναίκα σου…»

Ο Γούλφρικ τον διέκοψε πεισματάρικα. «Δεν είναι ακόμα 
γυναίκα μου».

Ο Γκι συνέχισε σαν να μην τον είχε ακούσει, ωστόσο τό-
νισε τα λόγια του. «Η γυναίκα σου θα μας φέρει αυτό που 
χρειαζόμαστε αυτή τη στιγμή. Έχουμε άφθονες ισχυρές συμ-
μαχίες. Και οι πέντε αδελφές σου έκαναν εξαιρετικά καλούς 
γάμους. Επίσης έχουμε άφθονη γη, αν και μετά τον γάμο 
σου μπορούμε να αγοράσουμε περισσότερη αν χρειαστεί, να 
χτίσουμε κάστρα και να κάνουμε βελτιώσεις. Για όνομα του 
Θεού, Γουλφ, μας φέρνει μια ολόκληρη περιουσία, που δεν 
μπορείς να την περιφρονήσεις είτε την έχεις ανάγκη είτε όχι».

Ο Γκι ήπιε μια μεγάλη γουλιά κρασί πριν προχωρήσει στα 
χειρότερα. «Άλλωστε, τόσο καιρό που την άφησες να περιμέ-
νει, θα είναι σοβαρή προσβολή αν υπαναχωρήσεις τώρα που 
έχει περάσει πια την ηλικία γάμου εξαιτίας σου. Φτάνει πια. 
Αυτή τη φορά θα την πάρεις για να τελειώνουμε. Φρόντισε να 
ξεκινήσεις για το Ντάνμπαρ μέσα στην εβδομάδα».

«Είναι διαταγή;» ρώτησε σοβαρά ο Γούλφρικ.
«Είναι, αν χρειάζεται. Δεν θα ακυρώσω το συμφωνητικό, 

Γουλφ. Είναι πολύ αργά τώρα που έφτασε τα δεκαοχτώ. Σκο-
πεύεις να με ντροπιάσεις;»

Ο Γούλφρικ δεν είχε άλλη επιλογή. «Όχι, θα πάω να την 
πάρω μέσα στην εβδομάδα. Και θα την παντρευτώ. Όμως θα 
δούμε αν θα ζήσω μαζί της», απάντησε θυμωμένα.
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Και με αυτά τα λόγια όρμησε έξω. Ο Γκι τον παρακολου-
θούσε μέχρι που εξαφανίστηκε και μετά έστρεψε το βλέμμα 
του στη φωτιά στο μεγάλο τζάκι. Ήταν αργά. Περίμενε να 
αποχωρήσει η Αν και οι κυρίες επί των τιμών πριν φωνάξει τον 
Γούλφρικ. Ίσως θα έπρεπε να είχε ζητήσει τη βοήθειά της.

Ο Γούλφρικ δεν διαπληκτιζόταν ποτέ με τη μητέρα του 
όπως έκανε με τον Γκι. Την αγαπούσε πολύ και χαιρόταν να 
ικανοποιεί τις επιθυμίες της. Η Αν ανυπομονούσε να γίνει ο 
γάμος περισσότερο από τον Γκι. Εκείνη τον είχε παροτρύνει 
να μιλήσει στον Γούλφρικ πριν βρει κάποιον άλλον πόλεμο και 
φύγει. Αναμφίβολα ανυπομονούσε να γεμίσουν και τα δικά 
της σεντούκια. Όμως τουλάχιστον θα είχε κάνει τον γιο τους 
να συμφωνήσει χωρίς να δει πόσο απεχθανόταν την ιδέα.

Ο Γκι αναστέναξε πάλι και αναρωτήθηκε μήπως έκανε 
κακό στην κόρη του Νάιτζελ αναγκάζοντας τον γιο του να την 
παντρευτεί.


